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«Der ungdom 
blir diskutert, 
skal ungdom 
vera med å 
diskutera!»

(Rasmus Djerf)
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Ungdomstrinnet 

Antall elever: 205 

Antall svar: 195

Svarprosent: 95 %

Ungdataundersøkelsen i 
Luster kommune Videregående skole (NB! Sogndal)

Antall elever: 727 

Antall svar: 549

Svarprosent: 76 %

FAKTA OM UNDERSØKELSEN:

Mellomtrinnet 

Antall elever: 191 

Antall svar: 172

Svarprosent: 90 %



Norge 2010 - 2021

Ca. 800.000 ungdommer deltatt fra 2010 - 2021



Livet under korona-pandemien
Sammenlignet med tiden før korona, hvordan har året under korona-
pandemien vært for deg?

Luster, 2021

Ungdomsskolen Videregående skole



Norge 2010-2021 US+VGS



Fornøyd med livet

Luster, 2021

Ungdomsskolen Videregående skole



Skoletrivsel - andel som er litt eller helt enig i følgende utsagn.

Luster, 2021

Ungdomsskolen

Videregående skole

Mellomtrinnet



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Vi har hatt god råd
hele tiden

Vi har stort sett hatt
god råd

Vi har verken hatt
god eller dårlig råd

Vi har stort sett hatt
dårlig råd

Vi har hatt dårlig råd
hele tiden

Andel som trives på skolen etter opplevd familieøkonomi

Trives på skolen

Vestland US+VGS, 2021



Foreldre

Luster, 2021

Ungdomsskolen

Videregående skole



Har du minst én venn som du kan stole fullstendig på og kan betro deg til om alt mulig?

Venner

Luster, 2021

Ungdomsskole

Videregående 
skole
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Psykiske plager

Ungdomsskolen Videregående skole
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Mellomtrinnet Ungdomsskolen

Psykiske plager

Luster, 2021
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Opplevd press

Ungdomsskolen Videregående skole



Rusmidler: Alkohol

Luster, 2021
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Andel som har vært ruset på alkohol: 2017 - 2021

Luster, 2021
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Andel som har brukt hasj eller 
marihuana siste år

Luster, 2021

Cannabis - Videregående skole
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Rusmiddel videregående skule: 
Sogndal – Vestland - Norge

Luster, 2021
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Fritidsaktivitetar
Del som er med i organisasjonar, klubbar, lag eller foreiningar
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Fritidsaktiviteter

Er du, eller har du tidligere vært, med i organisasjoner, klubber, lag eller foreninger etter at du fylte 10 år? 

Luster, 2021

Luster/Sogndal – Norge 2021
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Ungdomsskolen Videregående skole

Hvor mange ganger den siste måneden har du vært med på aktiviteter, 
møter eller øvelser i følgende organisasjoner, klubber eller lag? 

Luster, 2021
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 Barnekonvensjonen – artikkel 31

Alle barn har rett til kvile, fritid og leik, og til å delta i kunst- og 
kulturliv.

Organiserte fritidsaktivitetar har fleire viktige funksjonar
i livet til barn og unge;
 Sosiale møteplassar
 Venskap blir knytt
 Byggjer nettverk
 Sosiale ferdigheiter
 Meistring
 Glede



Luster 2021 

Bruk av dataspill

Her kommer noen spørsmål om spill (for eksempel på PC, Playstation, mobil, nettbrett) (Prosentandel som har svart 'ja')

Gutt Jente
Antall 
svar

Har dine foreldre eller andre uttrykt bekymring på grunn 
av spillingen din?

26 8 179

Har dine foreldre eller foresatte satt noen grenser for når 
eller hvor lenge du får lov til å spille?

47 28 180

Synes du selv at du spiller for mye? 25 8 178

Har du forsøkt å redusere spillingen uten at du har klart 
det?

13 6 178

Har spillingen ført til konflikter/krangling i familien din? 22 12 177

Har du vært borte fra skolen på grunn av spilling? 5 2 177

Har spillingen din ført til at du ikke får nok søvn? 22 17 177



Luster 2021 

Mediebruk

Tenk på en gjennomsnittsdag. Hvor lang tid bruker du på følgende: (Prosentandel som har svart '2-3 timer' eller fler)



Søvn - Ungdomsskolen

Søvnproblemer siste 7 dager

Antall timer søvn natt til i dag

Luster, 2021



Ungdata-junior
Kor mange gutar og jenter som har opplevd negative 

hendingar på nett eller mobil i løpet av dei siste 
månadene. Prosent

Pixabay.com
Luster, 2021

21

1

4

17

12

29

1

11

14

20

Har opplevd negative
hendingar på nett eller

mobil dei siste
månadene

At nokon har lagt ut
sårande bilete eller

videoar av deg på nettet
eller mobil

At nokon har truga deg
via nettet eller mobil

At nokon har stengt deg
ute frå sosiale ting på

nettet

At nokon via nettet eller
mobil har skrive sårande
ting til deg eller om deg

Gutar Jenter



Pixabay.com

8
3

89

11

3

86

Omtrent kvar 14. dag eller
oftare

Omtrent éin gong i månaden Aldri eller nesten aldri

Gutar Jenter
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Ungdata-junior

Pixabay.com

Kor ofte gutar og jenter har 
problem med å sova. Prosent

Pixabay.comLuster, 2021
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Hatefulle ytringer

Tenk på det siste året. Har du opplevd å motta hatefulle eller truende kommentarer rettet mot … 
(Prosentandel som har opplevd hatefulle eller truende kommentarer 'av og til' eller oftere)

Luster, 2021

Ungdomsskole Videregående skole



Vold

Tenk på de siste 12 månedene (Prosentandel som har svart '1 gang' eller fler)

Spørsmålene er kun stilt til 90 prosent av ungdommene.

Luster, 2021

Ungdomsskole Videregående skole



Seksuell trakassering

Har du i løpet av de siste 12 månedene blitt utsatt for noe av dette på en måte som du ikke likte? 
(Prosentandel som har svart '1 gang' eller fler)

Luster, 2021

Ungdomsskolen Videregående skole



Framtid i kommunen

Kunne du tenke deg å bo i kommunen når du blir voksen?

Ungdomsskolen Videregående skole

Luster, 2021



Risikofaktorar Vernande faktorar

Tydleg rusa på alkohol (alder, frekvens) Organiserte fritidsaktivitetar

Bruk av cannabis Nøgd med livet

Opplevd mobbing Nøgd med foreldre

Psykiske helseplager Minst éin fortruleg venn

Grua seg til å gå på skulen Trivsel på skulen

Opplevd vald Fritidsaktivitetar

Opplevd familieøkonomi Opplevd familieøkonomi

Risiko- og vernande faktorar 
i lys av Ungdata



1. Kva tema/område synest 

dåke det bør satsast på no 

framover, for og med barn og 

unge, i Luster kommune?

2. Presentér forslag til korleis 

denne satsinga kan 

utøvast/gjennomførast.

3. Kven bør/skal bli involvert 

i denne/desse satsinga(ane)?

Pixabay.comPixabay.com


